



## 两年前因家庭变故行窃,检察官深入调查后决定不起诉 “检察官阿姨,我考上大学了”

“检察官阿姨,我考上大学了!谢谢你们帮助我、教育我,要不是你们,真不知道现在会怎样……”高考成绩公布后,19岁的常州小伙阿亮(化名)第一时间向检察官报喜。现代快报记者采访获悉,早在两年前,刚上高一的阿亮因家庭陷入困境行窃。案发被抓后,武进检察院未检科检察官们深入走访调查,并作出不起起诉的决定。也正因此,阿亮才能如愿参加今年高考,圆了大学梦。

宋体佳 夏丹

检察官深入调查发现,原来不久前,阿亮的母亲患上了重病,高昂的医疗费几乎压垮了他们一家。为了给母亲治病,父亲不得不打几份工,阿亮和妹妹主动减少了零花钱,就连每天一盒的牛奶也是能省就省。但青春期的孩子,总是忍不住羡慕同学们光鲜亮丽的衣着打扮和阔绰的出手,看着同龄人每天不同的名牌衣服,阿亮的心思复杂了起来,最终走上了犯罪的道路。

### 检察院给他一次改过机会

多次盗窃,数额将近一万元,从法律的角度,以盗窃罪起诉阿亮完全没有问题。然而,案件背后的隐情却让检察官们对阿亮多了一份同情。如果起诉这个孩子,正读高一的阿亮可能会永远失去考大学的机会。同时,患重病的母亲也将眼睁睁地看着引以为傲的孩子穿上囚服。

几番讨论,最终决定拉一把这个孩子!经过检察官全方位的社会调查和释法说理工作,学校、社区、被害人均表示愿意给孩子一次机会,2015年11月,武进区检察院对阿亮做附条件不起诉决定,考验期一年。

在这一年中,检察官们没有

停下脚步,在阿亮母亲去世之时,检察官们对阿亮一家送去了慰问与关怀;阿亮重返校园后,又及时将他纳入传统文化帮教项目,通过传统文化讲师的谆谆教导、大学生志愿者一对一的结对帮扶,阿亮平复了心绪,重新进入正常的学习状态。一年的考验期很快过去,阿亮重新变回了那个积极向上、成绩优异的少年,还立下目标:要考上心仪的大学!同时,武进检察院也对阿亮宣布了不起诉决定!

### 他打电话向检察官报喜

今年7月,对于阿亮来说,是一个收获的季节。今年参加高考的他,总分超过二本线40多分。在得知高考成绩的那一刻,阿亮心头最沉重的负担终于放下了,父亲那被压弯的背脊似乎又挺拔了起来,这个家庭也彻底从阴霾中看到了新生的希望!

“检察官阿姨,我考上大学了!谢谢你们,谢谢你们帮助我、教育我,要不是你们,真不知道现在会怎样……”高考成绩公布后,阿亮第一时间想到的就是给武进检察院未检科的检察官打电话报喜。听着电话那头阿亮哽咽的声音,检察官们无比欣慰,更为阿亮即将展开新的人生充满期待。

## 近期出梅,高温天即将接班

周一一早,上班的小伙伴们就被一场大雨弄了个措手不及。不过,今年梅姑娘十分任性,中午时分,降雨就逐渐停止,下午就变成艳阳高照了。

不少市民都说,相比往年,今年梅雨季降雨量相对偏少,对此,常州气象台工作人员表示,梅雨期具体降雨量还要看最后的统计情况。目前苏州等地已经宣布出梅了,而常州往年的出梅日一般在7月10日左右,气象台工作人员表示,从目前的天气形势看,本周常州肯

定会出梅,但具体出梅日期目前还未确定。

出梅近在眼前,高温天也已经来势汹汹。7月12日将入伏,根据常州气象台的一周天气趋势看,明天起,最高温将达到34℃左右,周末更将升至36℃左右,小伙伴们,还是想想怎么避暑吧! 张敏

### 今明后天天气

今天 阴转多云 25℃~32℃  
明天 多云 26℃~34℃  
后天 多云 26℃~34℃

## 常州未成年人社会实践基地开放

7月7日,江苏省常州未成年人社会实践基地开放暨2017年常州市“七彩的夏日”启动仪式在金坛区举行,第四届江苏省美德少年常州当选者、第五届常州市十佳百优美德少年也来到活动现场。常州市委常委、宣传部长、科教城党工委书记徐光辉和全国道德模范邓建军为“十佳美德少年”颁发奖牌。省、市美德少年向全市70万少年发出“争做美德少年、践行核心价值”的集体倡议。

据悉,江苏省常州未成年人社会实践基地位于金坛区薛埠镇,一期占地168亩,总投资约1.3亿元,于2014年1月开工奠基,2016年9月建成。基地建有6000多平方米的综合实践楼,包括航空航天馆、农耕文化教育体验馆、常州市未成年人工作成果展馆等15个主题场馆,建有千人宿舍楼和千人食堂,可同时容纳1000人开展综合实践活动。

该基地针对广大中小學生,研发了多个课程,按照延伸

学校教育、衔接社会教育、补充家庭教育的要求,使孩子们从书本走向生活,从课堂走向社会,在实践中学会认知、学会做事、学会交往、学会生存,促进孩子们的个性全面、和谐、健康发展。

基地开放后,将开设生命、科技、艺术、拓展等特色课程,培养学生的实践能力、创新意识和责任感,并致力于打造全省一流、全国有影响力的未成年人社会实践基地目标。

“享去”APP是近年来常州市重点打造和推出的一个新媒体平台,常州市文明办与省内的南京行知基地、南京大金山基地、苏州蒋巷基地、苏州吴中基地、无锡宜兴基地、淮安盱眙基地、宿迁基地、常州金坛基地、扬州宝应基地、镇江基地、盐城基地、张家港基地、南通基地、南通长江基地、连云港基地等15家省级未成年人社会实践基地确定共同入驻“享去”,让常州的孩子们视野更宽,选择更多。 李梦雅 陆文杰



## 画说常州

### 北港“好声音”

日前,钟楼区北港街道“寻找悸动之声”第三届歌唱比赛总决赛在宝龙城市广场成功举办。作为北港街道的“好声音”比赛,此次活动共吸引180多名选手报名,经过3轮激烈角逐,最终有15名选手进入总决赛。这当中,最小的选手才12岁,最大的年龄已过六旬,充分展示了不同年代人的形象风采,给辖区居民提供了一个很好的展示自我的舞台。 张敏文/摄

## 车管所民警自制《悟空传》MV

“西游迷”致敬经典,浑然天成赢网友点赞

昨日,有网友在微博上爆料称,常州出了位“牛人”,自编《悟空传》MV,还真浑然天成。现代快报记者了解到,制作这个MV的是一位交警,作为一个影迷和伴随着《西游记》长大的80后,他看到网上有电影《悟空传》的宣传片,就自己编辑制作了MV,但他自己也没想到,这居然会得到网友们数万点击量。有网友表示,如果不看介绍,还以为是《悟空传》的官方宣传片呢!

现代快报记者了解到,这位制作者名叫方建涛,32岁,是常州交警支队车管所的一位民警,主要负责常州交警新媒体平台的宣传。

为何会想到自编《悟空传》的MV,方建涛表示,他是80后,是伴随着《西游记》成长的,有着特

殊的西游情结。同时,他也是一个影迷,但因为工作经常加班,已经一年多没有走进电影院了,不少新鲜上映的电影资讯都是在朋友圈“围观”看到的。

“7月6日晚上,我看到了《悟空传》的简介,得知这部电影很快就要上映了,看到里面一些台词,觉得很有意思,就自己去翻了《悟空传》的书,正好又听到一首新歌《爱河》,觉得《悟空传》里有一根感情线,跟这首《爱河》还挺搭的,就萌动出一种自己编《悟空传》MV的念头,也算是西游迷对经典的致敬吧!”方建涛说,“从6日晚上到8日晚上,都是利用下班后的时间在家里编辑的,因为没有系统性学习过视频编辑,在家里是一边看教程一边倒腾,前后一

共弄了5个版本,觉得最后一个版本最好看。接着有网站主播帮忙参与配音,让这个MV更充实了。我们就把完成版放到网上,没想到居然在朋友圈里刷屏了。”

据方建涛介绍,在这段长4分42秒的MV里,所有素材都是网上的《悟空传》预告片剪辑来的,部分用了《大闹天宫》里的镜头。“我一共下载了20多个视频,但网上素材能用的实在太少了!有的镜头只能借用《大闹天宫》里的。另外,我这个MV主要是走感情线,肯定与电影是不一样的,算是我从另外一个角度来展现我理解的孙悟空吧。”

“等《悟空传》大电影上映,我肯定要到电影院去偷师学艺。”方建涛乐呵呵地表示。 葛小林

## 棒球英才集训北郊高中



2017年亚洲15U棒球锦标赛集训营在常州开营 陆文杰 摄

7月10日,中国国家青年棒球队成立暨备战2017年亚洲15U棒球锦标赛集训营在常州开营,30名年轻棒球英才集训北郊高中,他们将在MLB常州棒球发展中心进行为期一个半月的训练,积极备战即将于今年11月在日本举行的亚洲15U棒球锦标赛。

“我们学校与MLB美国职棒大联盟合作已经有6年时间。近年来,双方在促进中国棒球事业发展方面取得了长足发展以及令人满意的成果。此次集训营定在我校,是对学校与MLB棒球发展中心过往合作成果的肯定。”常州市北郊中学校长严玉林说。 曹奕 陆文杰